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1) Segun la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia
del paciente y .de derechos y obligaciones en materia de informacion y
documentacién clinica, en el caso de que el consentimiento deba darlo el
representante legal del menor, es preciso haber escuchado su opinién si tiene:

A) Diez afios cumplidos. " -

B) Doce afics cumplidos.

C) Catorce afios cumplidos.

D) Dieciséis afios cumplidos.

2) Segun la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencién de riesgos laborales,
se entendera como “riesgo laboral”:

A) Las enfermedades, patologias o lesiones sufridas con motivo u ocasion del
trabajo.

B) Cualquier caracteristica de las condiciones de trabajo que pueda tener una
influencia significativa en la generacion de riesgos para la seguridad y la salud
del trabajador.

C) La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado dafio derivado del
trabajo.

D) La realizacion de procesos, actividades, operaciones, que en ausencia de
medidas preventivas especificas, originen riesgos para la seguridad y la salud
de los trabajadores. ‘

3) Ef control y certificacién de la calidad de los productos por el Departamento
de Agricultura, Ganaderia y Medio Ambiente del Gobierno de Aragén es una
herramienta esencial en el fomento del consumo y mejora de la economia.
Senale cual de las siguientes respuestas se corresponde con un vino aragonés
con denominacion de origen:

A) Campo de Tauste.

B) Somontano del Maestrazgo.

C) Calatayud.

D) Ribagorza.

4) Sefiale la respuesta INCORRECTA en relacién con la regulacién contenida en
el capitulo segundo del titulo lll de la vigente Constitucién espafiola, en relaciéon
con la elaboracién de las leyes:

A) La aprobacion, modificacion o derogacién de las leyes organicas exigira
mayoria absoluta del Congreso, en una votacion ﬂnal sobre el conjuntc del
proyecto.

B) Las Asambleas de las Comunidades Auténomas podran remitir a la Mesa del
Congreso una proposicion de ley.

C) La delegacion legislativa en el Gobierno debera otorgarse mediante una ley de
bases cuando su objeto sea la formacion de textos articulados.

D) Los proyectos de ley seran aprobados por el Presidente del Gobierno, que los
sometera a las Mesas del Congreso y del Senado en el plazo de treinta dias,
acompafiados de los antecedentes necesarios para pronunciarse sobre ellos.

5) La Ley Orgéanica 15/1999, de 13 de diciembre, de Proteccion de Datos de
Caracter Personal define los datos de caracter personal como:
A) Cualquier informacién concerniente a las personas.
B) Cualquier informacion concerniente a personas fisicas o juridicas identificadas
0 identificables.
C) Cualquier informacion concerniente a personas fisicas identificadas o

identificables.
D) Cualquier informacion concernlente a las personas identificadas o no.



6) En relacion con las prestaciones del Sistema Nacional de Salud, Indique cual
de las siguientes respuestas NO coincide con alguno de los principios generales
que informa la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesmn y calidad del Sistema
Nacional de Salud:

A) La prestaciéon de una atencion integral a la salud, comprensiva tanto de su
promocion como de [a prevencién de enfermedades, de la asistencia y de la
rehabilitacion.

B) La prestacion de los servicios a los usuarios del Sistema Nacional de Salud en
condiciones de igualdad efectiva y calidad.

C) La coordinacion y-la cooperacién de las Administraciones publicas sanitarias
para la superacion de las desiguaidades en salud.

D) La financiacion publica, en su caso, de una adecuada colaboracion con centros
sanitarios privados como garantia para la prestacion de servicios a los usuarios
del Sistema Nacional de Salud.

7) De conformidad con el articulo 27 del Decreto 174/2010, de 21 de septiembre,
del Gobierno de Aragdn, por el que se aprueba el reglamento de la estructura y
funcionamiento de las areas y sectores del Sistema de Salud de Aragén, el
Gerente del Sector es designado por:

A) El Gobierno de Aragén.

B) El Conssjero de Sanidad, Bienestar Social y Famlha
C) EI Director Gerente del Servicio Aragonés de Salud.
D) El Consejo de Salud de Aragén. :

8) Segun la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, ;a cual, de los siguientes
drganos, corresponde la aprobacién de la Memoria anual del Area de Salud?

A) Al Consejo de Direccién del Area de Salud.

B) Al Gerente del Area de Salud.

C) Al Consejo de Salud de Area.

D) Al Director del Area de Salud.

9) En la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Basico del Empleado Publico, se
establece que, la duracién del mandate de los miembros de las Juntas de Personal y
de los Delegados de Personal, sera de: :
A} Dos afios.
B) Seis afios.
C) Cuatro afios.
D) Cinco afios.

10) A los efectos de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenacién de las
profesiones sanitarias, tienen la consideracién de funciones de gestiéon clinica
las relativas a:

A} Las propias de las jefaturas de Servicio o de Seccién de unidades
asistenciales.

B) Las de tutorias y organizacion de formacion especializada, continuada y de
investigacion.

C) Las de participacion en comités internos o proyectos institucionales de los
centros sanitarios dirigidos, entre ofros, a asegurar la calidad, seguridad,
eficacia, eficiencia y ética asistencial, la continuidad y coordinacion entre
niveles o el acogimiento, cuidados y bienestar de los pacientes.

D) La coordinacion de varias unidades de gestién y servicios encargadas del
apoyo logistico a la gestién clinica.
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11) En relaciéon con el articulo 9 de la Ley 55/2003, de 16.de diciembre, del
Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, cual es la
opcion CORRECTA:

A) El nombramiento personal estatutario temporal de caracter interino se expedira
para la prestacién de servicios complementarios de una reduccién de jornada
ordinaria.

B) El nombramiento de personal estatutario temporal de caracter interino se
expedira para el desempefio de una plaza vacante de los centros o servicios de
salud, cuando sea necesario atender las correspondientes funciones.

C) El nombramiento de personal estatutario temporal de caracter interino se
expedira para la prestacion de servicios determlnados de naturaleza temporal,
coyuntural o extraordinaria.

D) El nombramiento de personal estatutario temporal de caracter interino se
expedira cuando resulte necesario atender las funciones de personal fijo o
temporal, durante los periodos de vacaciones, permisos y demas ausencias de
caracter temporal que comporten la reserva de la plaza.

12) Segin el articulo 48 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen
Juridico de las Administraciones Publicas y de! Precedimiento Administrativo
Comin, cuando los plazos se sefalen por dias, se entiende que éstos son::

A) Naturales.

B) Habiles, excluyéndose del computo los sabados, domingos y festivos.

C) Naturales, siempre que no se exprese otra cosa por Ley 0 Reglamento.

D) Habiles, siempre que no se exprese otra cosa por Ley o normativa comunitaria

europea.

13) Sefale la Comarca de la Comunidad Auténoma de Aragon que no esta unida
su capital con Zaragoza mediante una autovia:

A) Hoya de Huesca.

B) Comunidad de Calatayud.

C) Comunidad de Teruel.

D) Bajo- Martm

14) Respecto de las competenmas de la Comunidad Auténoma de Aragén en
materia de gestion de la asistencia sanitaria de la Seguridad Social, sefiale Ia
respuesta INCORRECTA, segun regulacién contenida en la Ley Organica 5/2007,
de 20 de abril, de reforma del Estatuto de Autonomia de Aragon:

A) En dicha materia Aragén tiene competencias ejecutivas.

B) La Comunidad Auténoma de Aragdn ejercera la potestad legislativa, la
potestad reglamentaria, la funcion ejecutiva y el establecimiento de politicas
propias.

C) Aragdbn podra dictar reglamentos para la regulac;lon de su propia competencia
funcional y la organizacién de los servicios necesarios para ello.

D) En generai la Comunidad Autdnoma podra ejercer todas aquellas funciones y
actividades que el ordenamiento juridico atribuye a la Administracion Pdblica.

15) Senale la respuesta INCORRECTA en relaciéon con las garantias de las
libertades y derechos fundamentales que establece el capitulo IV del titulo | de la
vigente Constitucion espaniola:

A) Cualquier ciudadanc podra recabar la tutela de los Derechos fundamentales y
de las libertades publicas ante los Tribunales ordinarios.

B) La vulneracion de los principios rectores de la politica social podran ser
siempre alegados, por un procedimiento basado en los principios de
preferencia y sumariedad, ante la Jurisdiccion ordinaria.

C) Cualquier ciudadano podra recabar la tutela de los Derechos fundamentales y
de las libertades publicas a través del recurso de amparo ante el Tribunal
Constitucional.

D) La proteccion de los principios rectores de la politica social y econémica
informaran la legislacién positiva, la practica judicial y la actuacién de los
poderes publicos.
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16) Respecto a la educacion diabetolégica, NO es cierto que:
A) Permite adquirir conocimientos, habilidades y destrezas en el manejo de la
enfermedad.
B) Los efectos de [a educacion en el paciente diabético aumentan con el tiempo.
C) Debe iniciarse en el mismo momento del diagnostico.
D) Se facilitara a todos los diabéticos independientemente de sus caracteristicas
clinicas.

17) NO es una aplicacién de la epidemiologia:
A) Planificacion de las actuaciones ante la enfermedad en una comunidad.
) Investigar los factores de riesgo de una enfermedad.
C) Evaluar ia eficacia de las intervenciones sanitarias.
) Evaluar la utilidad de las pruebas diagnésticas.

18) De las siguientes definiciones de acuerdo con Organizacién Mundial de la
Salud (OMS), indique la respuesta INCORRECTA:
A) La sexualidad es la interaccion de factores biolégicos, psicolagicos y cuiturales.
B) Los derechos de todas las personas deben ser respetados.
C) El sexo se identifica con el placer sexual.
D) El género es la suma de valores, actitudes y practicas culturales basadas en el
SEXO.

19) En un analisis coste-utilidad, la utilidad siempre la vamos a medir en:
A) Grado de efectividad.
B) Unidades monetarias.
C) Consecuencias clinicas obtenidas.
D) Afios de vida ajustados por calidad.

20) Maria es una nifia de 4 afios que acude a la consulta de Atencién Primaria,
presenta signos de malnutricion, distension abdominal y diarrea con heces
voluminosas y palidas, su madre dice que dltimamente se le ha alterado algo el
caracter ¢ Qué enfermedad nos hace sospechar principalmente?
A) Gastroenteritis.

B) Salmonelosis.

C) Colonirritable.

D) Enfermedad celiaca.

21) ¢ Qué obtenemos con la ecuacion de Harris-Benedict?
A) [El gasto energético basal,
B) El efecto térmico de los alimentos.
C) El indice nutricional.
D) Las necesidades energéticas diarias.

22) Entre las defensas especificas del cuerpo contra la infeccion se encuentran:
A) Barreras anatémicas.
B) Barreras fisioldgicas.
C) Respuesta inflamatoria.
D) Defensas mediadas por células.

23) En la administracion directa de farmacos por via venosa, NO es cierto que:
A) Es la administracion por goteo intravenosa.
B) Es el método mas peligroso de administracion de farmacos.
C) Los efectos terapéuticos y nocivos son casi instantaneos.
D) La técnica de aspirar varias veces durante la inyeccion permite diluir el
farmaco.
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24) ; Con caracter general y siempre gue no haya orden especifica del facultativo
al respecto, qué frecuencia deberd controlar la enfermera a un paciente
institucionalizado con contencién mecanica?

A) En cada turno de trabajo.

B) Cada 15 minutos.

C) Cada 2 horas como maximo.

D) Cada 4 horas como minimo.

25) ;Cual de las siguientes afirmaciones es cierta respecto a los efectos
cardiovasculares de la insuficiencia renal aguda?

A) Produce hipotension.

B) Produce insuficiencia cardiaca congestiva.

C) Produce aterosclerosis.

D) Produce aumento del flujo sanguineo renal.

26) De las fuentes de datos que utiliza la investigacién cualltatlva indique la
respuesta FALSA:

A) Grupos focales.

B) Encuestas.

C) Entrevista semiestructurada.

D) Estudios de casos.

27) El trasplante de medula 6sea, donado por un hermano es un trasplante:
A) Alogénico. '
B) Autélogo.
C) Singénico.
D) Xenoingerto.

28) En un paciente con lesiéon medular, con un diagnostico de enfermeria de
duelo crénico relacionado con la perdida de funcidon corporal y sus efectos
sobre el estilo de vida, que presenta una complicacién de retencmn de orina y
tromboflebitis ; Como se definirian estas complicaciones?

A) Problemas de valoracion.

B} Problemas de pianificacion.

C) Problemas de colaboracion.

D) Problemas de ejecucion.

29) La leche uperisada:
A) Se calienta a 130-140°C durante 1-2 segundos.
B) Se calienta a 110-115°C durante 20-30 minutos.
C) Se calienta a 72°C durante 15 segundos.
D) Todas son incorrectas.

30) Seriale la respuesta correcta en relacién con las prestaciones reguladas en la
atenciodn a la salud bucodental de la poblacién infantil, en la Cartera de Servicios
de Atencién Primaria de la Comunidad Auténoma de Aragon:

A) Tratamiento reparador de denticion temporal.

B) Medidas preventivas y asistenciales a la poblacidn infantil.

C) Exodoncias de piezas sanas.

D) Tratamienios con finalidad estética.

31) ¢Cudl es el patégeno mas comun en las infecciones asociadas a los
catéteres venosos centrales para nutricién parenteral? :
A) Bacilos gramnegativos.
B) Cocos grampositivos.
C) Levaduras.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.
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32) Son criterios de ordenacién del ESAD (Equipo de soporte de Atencién
Domiciliaria) en Aragoén, indique la correcta:
A) Un ESAD por Area de Salud.
B) El auxiliar administrativo forma parte de los Recursos Humanos del ESAD.
C) En los Sectores Sanitarios de Zaragoza capital hay tres médicos por cada
ESAD. '
D) En los Sectores de Sanitarios de Zaragoza capital hay una enfermera por cada
ESAD.

33) ¢Cual de las siguientes enfermedades se considera una enfermedad
restrictiva? :

A) Neumonia.

B) Asma.

C) Enfisema.

D) Bronquitis cronica.

34) ;En cudl de las siguientes patologias esta CONTRAINDICADO extraer un
tapon de cerumen? ‘

A) Ofitis media crénica.

B) Otitis interna.

C) Presencia de tumor en oido medio.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

35) ¢Cual NO es un método de determinacién de prioridades en Planificacién
Sanitaria? ‘ '

A) Método Hanlon. -

B) Método Simplex.

C) Método Complex.

D) Método de la ponderacién de criterios.

36) ¢ Que hormonas propician la secrecion lactea en la mujer?
A) Prolactina y oxitocina.
B) Estroégencs y prblactina.
C) Progesterona y prolactina.
D) Estrégenos y progesterona.

37) Cuando hay una primoinfeccion tuberculosa hay una afectacion fundamental
a nivel: '

A} Lébulos pulmonares superiores.

B) Lébulos pulmonares inferiores.

C) Cavernas en apex pulmonar.

D) Todas las respuestas son correctas.

38) Las 14 necesidades basicas descritas por Virginia Henderson se
corresponden con [a jerarquia de necesidades humanas descritas por:

A) Rogers.

B) Perls.

C) Maslow.

D) Severin.

39) ¢Qué acciéon se realizaria ante un paciente quirGrgico que sufre una
evisceracion hasta la llegada del médico?
A} Realizarle un vendaje abdominal y colocarle en posicion semifowler.
B) Cubrir las visceras con compresas humedecidas con suero fisiolégico y
colocarle en posicion semifowler.
C) Introducir la parte eviscerada y realizar un vendaje abdominal.
D) Cubrir las visceras con compresas estériles secas y decirle que permanezca en
decubito supino.
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40) Sefala la opcion correcta, en cuanto a la utilidad de la taxonomia diagnéstica
enfermera: '
Ay Debe adecuarse al nivel asistencial.
B) Debe ser la misma para todos los niveles.
C) Varta si la actividad es en el centro o en el domicilio.
D) Lataxonomia depende de la actividad a realizar.

41) ¢Qué prueba evalia la habilidad del anciano en la realizacion de las
actividades basicas de la vida diaria?

A) Test de Up and go.

B) Weight bearing-squat.

C) Modified Clinical Test.

D) Posturografia.

42) El crecimiento de células indiferenciadas, desorganizadas y con tendencia a
malignizarse, se denomina:

A) Anaplasia.

B) Metaplasia.

C) Displasia.

D} Hiperplasia.

43) ¢ Qué evalia la valoracién de Silverman - Anderson en el recién nacido?
A) La edad gestacional.
B) Elriesgo de mortalidad.
C} Ladificultad respiratoria.
D) La madurez neurolégica.

44) Se desea obtener un intervalo de confianza al 99% para el tiempo medio
requerido para desarrollar una accion educativa inicial de autopuncién de
insulina en adultos, se elige una muestra de 25 pacientes y se produce una
media de 20 minutos y una desviacion estandar de 4,5 minutos. ¢ Cudles son los
valores extremos del intervalo sabiendo gue, el valor que el critico toma en la
tabla de Student para un Grado de Libertad (GL) igual & 24 es 2,7977?

A) Entre 15,50 v 24,50 minutfos.

B) Enire 17,20 y 22,80 minutos.

C) Entre 17,48 y 22,52 minutos.

D} No pueden caicularse estos valores.

45) En el proceso de deshabituacion tabaguica ;qué nombre recibe el test que
mide el nivel de motivacién para dejar de fumar?

A) Test Fagerstrém.

B) Test de Richmond.

C) Test de Glover- Nilsson.

D} Ninguna de las anteriores es torrecta.

46} El embarazo ejerce una gran influencia sobre el aparato gastrointestinal,
independientemente de las molestias propias del embarazo, podemaos encontrar
enfermedades grastrointestinales, como:

A) Hiperemesis gravidica.

B} Cirrosis.

C) Eclampsia.

D) Colecistitis.

47) Seqlin la escala de valoracién de actividades basicas de la vida diaria (ABVD)
Barthel, un anciano dependiente que presenta entre 40-45 puntos ;En qué
categoria de dependencia se interpretaria?

A} Total.

B) Grave.

C) Moderada.

D) Leve.
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48) Los fitoestrogenos son compuestos vegetales con accién estrogénica.
Indicar cual de los siguientes NO pertenece a dicho grupo:

A) Isoflavonas.

B} Cumestanos:

C) Tromboxanos.

D) Lignanos.

49) De las siguientes marufestacmnes clinicas en el infarto agudo de miocardio,
sefiala la INCORRECTA.:

A) Dolor opresivo local en la regién precordial, que se puede irradiar al brazo.

B) Se puede acompanar de nauseas, mareo, sensacion de muerte.

C} Cede con nitroglicerina.

D} Duraciéon mayor de 30 minutos.

50) En caso de anorexia nerviosa en el adolescente, NO se puede hablar de
curacién hasta pasados:

A} Cuatro afios sin sintomas.

B) Tres afios sin sintomas.

C) Dos afios sin sintomas.

D) Cinco afios sin sintomas.

51) El cuidado local de una tilcera en estadio | se ha de basar en:
A) Desbridamiento enzimatico.
B) Desbridamiento quirdrgico.
C) Prevencién y abordaje de la infeccion bacteriana.
D) Utilizacién de acidos grasos hiperoxigenados.

52) En una solucion de 500 ml de glucosado al 5% ¢qué cantidad de glucosa
tiene?

A) 5Sgr.

B) 25qgr.

C) 50 gr.

D) 10 gr.

53) El peso medio de los alumnos de una clase es de 60 kg y el de las alumnas
de 55 kg. Las desviaciones tipicas de los dos grupos son respectivamente de 2 y
5 Kg. El peso de Carlos es de 62 Kg y el de Ana de 59. {Cual de ellos, dentro del
grupo de alumnos de su sexo, puede considerarse mas grueso?

A) Carlos es mas grueso respecto de su grupo que Ana del suyo.

B) Ana es mas gruesa respecto de su grupo que Carlos del suyo.

C) Son iguales de gruesos respecto de sus grupos.

D) No puede saberse sin ef dato del fotal de alumnos y alumnas que hay en esa
clase.

54) En el plan de cuidados general a aplicar a pacientes obesos ;Cual de los
siguientes patrones es el prioritario a la hora de realizar la valoracién
enfermera?
A) Valores — Creencias.
) Suefio — Descanso.
C) Adaptacion de la tolerancia al estrés.
) Nutricional metabolico.

55) En el tratamiento con quimioterapia, tras el ciclo, el paciente es mas
probable que presente leucopenia:

A) A partir del tercero-quinto dia tras el ciclo.

B) A partir del séptimo-décimo dia tras el ciclo.

C) A partir de |a tercera semana tras el ciclo.

D) A partir del segundo dia tras el ciclo.
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56) L.a fase de vaciado de la vejiga se produce por:
A) La relajacion del musculo detrusor.
B) La contraccion del mdsculo detrusor.
C) La contraccion del trigono.
D) La contraccion del esfinter externo.

57) Los comprimidos con cubierta entérica:
A) Conviene disolverlos antes de ser administrados.
B) Permite que se liberen a nivel intestinal.
C) Facilitan la absorcion de los acidos de bilis.
D) Se disgregan con rapidez en el estomago.

58) Cuando hablamos de optimizacion de costes, hablamos en términos:
A) Eficacia.
B) Eficiencia.
C) Efectividad.
D)} Eficacidad.

59) De las siguientes clasificaciones de la cartera de servicios en Atencién
Primaria ¢cual NO es correcta? '

A) Cartera basada en Coberturas y Criterios de Calidad.

B) Cartera basada en Procesos Asistenciales.

C) Cartera basada en Indicadores.

D) Cartera basada en Resultados.

60) Para la valoracion de la piel expuesta a la humedad y/o irritantes quimicos
podemos utilizar diferentes instrumentos antes de aplicar un tratamiento ;Qué
escala visual valora y mide la piel expuesta a orina y heces?

A) Escala EVAA.

B) Escala EVA.

C) Escala EVE.

D) Escala Gijon.

61) Para ia valoracién de cémo la enfermedad afecta a la funcionalidad personal
de las actividades de la vida, se puede recurrir a una de estas escalas, ;cual?

A) Escala de Norton.

B) Escala Tinetti.

C) Escalas Ecog y Karnofsky.

D) Escala Waterlow.

62) Segln la DSM-IV, NO forma parte de la clinica del trastorno por
somatizacion:

A) Dolor de al menos cuatro localizaciones distintas.

B) Al menos dos sintomas gastrointestinales diferentes al dolor

C) Dolor en las relaciones sexuales. '

D) Sintoma pseudoneurologico (o de conversion) diferente al dolor.

63) Qué dos comunidades Auténomas registran mayor esperanza de vida al
nacimiento en el Gltimo aiio registrado (afio 2013).

A) Madrid y Navarra.

B) Navarra y Andalucia.

C) Aragoén y Madrid.

D) Andalucia y Aragén.

64) En la prevenciéon de las enfermedades de transmision sexual, es
INCORRECTA:
A) La educacién forma parte de la Prevencion Primaria.
B} El uso de cribaje es fundamental en la Prevencion Terciaria.
C) El termino " sexo seguro" se refiere a utilizar métodos de barrera.
D) La Prevencidn Secundaria consiste en prevenir las complicaciones a corto y
largo plazo.
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65) ¢ Cémo se denomina el sistema de conduccion del impulso cardiaco a través
de la auricuia izquierda?

A) HAZ de BACHMAN.

B) Nodulo sinusal.

C) HAZ de HIS.

D) HAZ INTERMODAL.

66) ;Como afecta a la vacuna de la Hepatitis B la rotura de la cadena del frio si
se encuentra entre 22-25°C?

A} Estable solo los primeros 3 dias.

B) Estable al menos 1 semana.

C) Estable al menos 1 mes.

D) Estable al menos 9 meses.

67) Menopausia: momento en que tiene lugar la vltima menstruacién. ;Cual es el
tiempo de confirmacién de esta amenorrea que indica la menopausm?
A) Amenorrea de 4 meses ininterrumpidos.
B) Amenorrea de 6 meses ininterrumpidos.
C) Amenorrea de 8 meses ininterrumpidos.
D) Amenorrea de 12 meses ininterrumpidos.

68) Respecto a las habilidades de una buena escucha activa, sefale la respuesta
INCORRECTA: :
A) Retroinformaciéon (feedback).
) Preguntar continuamente.
C) Sintetizar los puntos claves.
) Repetir la idea central.

69) ¢Cual de las siguientes manifestaciones NO aparece en la hipertensién
craneal?

A) Papiledema.

B) Cefalea.

C) Taquicardia.

D) Nauseas.

70) ¢(Qué tipo de vacunas, seglin la producciéon, combina una completa
respuesta protectora con tolerancia y seguridad?
A) Vacunas inactivadas.
B) Vacunas atenuadas.
C) Vacunas genicas.
D) Ninguna vacuna es capaz de ofrecer una completa proteccién con tolerancia y
seguridad.

71) La Insuficiencia renal aguda puede precipitar una hemorragia
gastrointestinal debido al aumento de los niveles de:

A) Acido drico.

B) Creatinina.

C) Urea.

D) Amoniaco.

72) Respecto al lavado géasirico es cierto que:
A) Utilizaremos lubricante liposoluble.
B} Colocaremos al paciente en decubito lateral derecho.
C) La hipotermia es una complicacion en los nifios.
D) Esta indicado en la ingesta de sustancias causticas.
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73) En la conferencia de Otawa (1286) se identifican tres estrategias basicas para
la promocién de la salud que se apoyan en cinco areas prioritarias. Sefiale la que
NO es correcta:

A) Establecer una politica publica saludable.

B} Reorientar unos objetivos por procesos.

C) Crear entornos que apoyen la salud.

D) Desarrollar habilidades personales.

74) Segun el enfoque sistémico para el analisis de errores, el origen de los
errores esta en:
A) La libertad del ser humano al escoger comportamientos seguros o inseguros.
B) Incompetencia o falta de atencién de las personas.
C} Los factores del sistema que permiten la ocurrencia del error activo.
D) Todas las frases coinciden con lo establecido por la teorla sistémica.

75) .g,Cuantos niveles de relacion de dependencia entre la enfermera y el paciente .
describio Virginia Henderson?
A) 5.
B) 3.
C) 2.
D) 7.

76) En relacion a la hipercalcemia, NO es cierto que:
A) La causa mas impoertante de hipercalcemia es el hipoparatiroidismo.
B) Las neoplasias malignas causan hipercalcemia.
C) Laintoxicacion por vitamina D produce hipercalcemia:
D) La osteopenia es la lesion esquelética caracteristica.

77) ¢ Cual de las siguientes afirmaciones en la Clasificacién de Intervenciones de
Enfermeria (NIC} es correcta?

A) Es una clasificacién normalizada completa de las intervenciones que realizan
los profesionales de enfermeria.

B) Es una clasificacién normalizada completa de las intervenciones que realizan
los profesionales de enfermeria para la definicién de los diagnosticos de
enfermeria.

- C) Es una clasificacion normalizada completa de las 1nterven0iones que realizan
los profesionales de enfermeria de Atencién Especializada.

D) Es una clasificacion que no contempla el cuidado ambulatorio y a largo plazo.

78) En relacién con los programas de educacién para la Salud del Gobierno de
Aragoén. Cuando hablamos de SARES, nos referimos a:

A) Sistema de Asesoramiento y Recursos en Educacion para la Salud.

B) Sociedad Aragonesa Responsable en Educacion y Salud.

C) Simulacros Activos Responsables Escolares.

D) Servicio Autonomico de Redes y Escalas de Salud.

79) La obligacién de hacer el bien, segun los principios de la Bioética, es un
principio de:
~A) Principio de no maleficencia.

B) Principio de Beneficencia.

C) Principio de Justicia.

D) Principio de Libertad de decision.

80) En el proceso de Atencién Domiciliaria es cierto que:
A) Es especifico de una patologia concreta.
) Es el enfermo quien Unicamente puede demandar la asistencia.
C) Solo precisa de la implicacion de los profesionales sanitarios.
) Viene determinada por el grado de necesidad y/o la incapacidad del enfermo.
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81) En gestion clinica por procesos, la evaluacién de la utilidad:
A} Compara la ganancia en la cantidad y calidad de vida de los usuarios a través
de la comparacién de dos o mas alternativas, pero sin considerar los costes.
B) Se trata de una técnica de analisis financiero en la cual se comparan los costes
de dos o mas alternativas.
C) Es un método simple de evaluacion de costes.
D) Se emplea para identificar costes y calidad.

82) Paciente que acude a la consulta de Atencién Primaria con una actitud
distante, desconectada y huidiza; evita las relaciones sociales, con carencias
afectivas hacia su familia. ;A qué tipo de trastorno de personalidad responde
este perfil?

A) Esqguizoide.

B) Neurdtica.

C) Anti-social.

D) Narcisista.

83) Los pacientes con artritis reumatoide pueden presentar los siguientes
sintomas, EXCEPTO:

A} Noédulos reumatoideos.

B) Deformidades articulares tipicas.

C) Rigidez vespertina generalizada de menos de una hora de evolucion.

D) Dofor articular de tipo inflamatorio.

84) ;Cual de Jos siguientes niveles NO se corresponde con el patrén de
Autopercepcion — Autoconcepto?

A} Autoestima.

B) Equilibrio emocional.

C) Autocontrol de la agresion.

D) Autonomia personal.

85) En un paciente con posibie lesion medular, lo primero que debemos realizar

- es:

A} Inmovilizar el cuello con collarin cervical rigido.
- B) Alinear las extremidades al tronco.

C) Alinear |la cabeza, cuello y columna.

D) Alinear la pelvis y la columna.

86) La Prevencién Primaria en los trastornos de la Conducta Alimentaria debe ir
dirigida a:
A) Deteccion Precoz y tratamiento adecuado en el menor tiempo posible tras el
diagnostico.
B) Difusion de la comercializacion de productos adelgazantes.
C) Identificacién de los grupos dé riesgo.
D) Evitar las recaidas. :

87) Dentro de los islotes de LANGERHANS en ¢l pancreas, se pueden diferenciar
unas células que producen insulina, estas células son:

A) Células a (alfa).

B) Células B (beta).

C) Células y (gama).

D) Celulas & (deita).

88) Un paciente infectado por el mycobacterium tuberculosis, deja de ser
contagioso:

A) En cuanto inicia el tratamiento con tuberculostaticos.

B} En cuanto inicia el fratamiento con isoniacida.

C} Cuando se cumplen los quince dias del tratamiento con antimicrobianos.

D) Cuando se cumple una semana de iniciarse los sintomas de la enfermedad.

B-12



89) En el neonato, una perdlda menor o igual al 5% del peso corresponde auna
deshidratacion: _

' A) Leve.

B) Moderada.

C) Grave.

D) Muy grave.

90) En la cirugia de los érganos peIVlanos de un paciente ccual es la posicion
quirirgica mas indicada?

A) Decubito supino.

B) Trendelenburg.

C) Sims.

D) Litotomia.

91) La respiracién externa se refiere a:
A) El movimiento del aire desde la atmosfera hasta [os alveolos.
B) La difusién de gases a través de la membrana alveolo-capilar.
C) El movimiento del aire desde los alvéolos a la atmosfera.
} La difusion de gases a través del tejido-membrana capilar.

92) ;Cual de los siguientes es el nombre de un Campo (nivel I) de la
Clasificacion de Intervenciones de Enfermeria (NIC)'? ‘
A) Control de riesgos.
B) Fisiologico: complejo.
C) Vigilancia: comunidad.
D) Gestion del sistema sanitario.

93) El agente causal mas comin en la bronguiolitis del lactante es:
A) Virus Influenza.
B) Rotavirus.
C) Virus Respiratorio Sincitial.
- D) Haemorthilus Influenzae

94) ¢Como puede estimarse la longitud adecuada para la colocacion de una
sonda nasogastrica?
A} Desde la punta de la nariz del paciente hasta el cuadrante superior del
abdomen.
B) Desde la punta de la nariz del paciente hasta el apéndice x1f0|des y desde ahi
hasta el I6bulo de la orgja.
C) Desde la punta de la nariz del paciente hasta el Iobulo de la oreja y desde ahi
hasta el apéndice xifoides.
D) :Desde ia punta de la nariz del paciente hasta el hipocondrio derecho.

95) ;Cuando puede la Enfermera/o romper el secreto profesional segun se
establece en el Codigo deontoléaico de la Enfermeria Espanola?
A) Cuando hay riesgo para la vida del paciente.
B) Cuando se lo solicita un superior.
C) Cuando lo solicita un familiar directo.
D) Cuando se vea obligada por motivos legales.

96) Varon de 50 afios que presenta una inflamacion crénica por acumulo de
secreciones de la glandula Meibomio, nédulo duro indoloro sin irritaciones.
. Cual de las siguientes patologias corresponde con esta clinica?

A) Orzuelo externo.

B) Chalazion.

C) Entropion.

D} Ectropion.
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97) Segun Donaldson y Crowley {1978), una disciplina es:
A) Un cuerpo unificado de conocimientos apoyados en evidencias reconocidas
scbre determinados fenémenos.
B) Un conjunto de hechos que se interrelacionan para alcanzar una finalidad.
C) Afirmaciones tedricas gue unen varios conceptos o explican uno concreto.
D} Una perspectiva tinica, una forma diferenciada de ver los fenomenos, lo que
definitivamente establece los limites y la naturaleza de sus investigaciones.

98) Son actitfudes de la comunicacion no verbal, todas EXCEPTO:
A) La quinésica.
B) El paralenguaje.
C) La metalinglistica.
D) La préxemica.

99) Un paciente con dolor abdominal, ictericia y fiebre, presenta:
A) Colelitiasis.
B) Colecistitis.
C) Coledocolitiasis.
D) Colangitis.

100) ; Qué describen en enfermeria los resultados NOC?
A) Es una valoracion enfermera.
B) Las consultas de las enfermeras.
C) Estados de pacientes después de una intervencién enfermera.
D) Tratamientos enfermeros.

101} ; Con qué se asocia el signo de Battle?
A) Fractura de huesos propios de la nariz.
B) Fractura de la base del craneo.
C) Fractura de femur.
D) Fractura de escafoides

102) ;Cual es el mejor método para obtener muestras de ulceras, abscesos y
heridas superficiales?

A) Frotis de la lesién.

B) Frotis de la lesién mediante hisopos libres de oxigeno.

C) Aspiracion percutanea.

D) Biopsia tisular.

103) ¢ Cual de los siguientes NO es un tipo de estudio experimental?
A) Ensayo dlinico aleatorio.
B) Estudio factorial.
C) Disefio Salomén.
D) Estudios mixfos.

104) Sefale la complicacion aguda que puéde producirse en la diabetes Mellitus
tipo II: '

A) Hipertension arterial.

B) Cetosis diabética.

C) Coma hiperosmolar.

D) Cardiopatia isquémica.

105) El cociente: Numero de defunciones por una patologia/ Namero de
enfermos por esa patologia x 100, se le denomina:

A) Tasa de mortalidad especifica por causas.

B) indice de mortalidad proporcional.

C) Letalidad.

D) indice de Swaroop.
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106) Las inmuneglobulinas son producidas por:
A} Los linfocitos T.
B) Los monocitos.
C) Las células plasmaticas.
D) Todas son correctas.

107) (Qué enfermedades estan incluidas en los programas de screening
neonatal en todas las autonomias espafolas?

A} Fenilcetonuria e hipotiroidismo.

B) Fibrosis quistica.

C) Hiperplasia suprarrenal congénita.

D) Hiperfenilalaninemias.

108) En una intoxicacion por ingesta de causticos estaria indicado:
A) Administrar jarabe de ipecacuana.
B) Sondaje nasogastrico + vaciamiento gastrico + administracion de carbon
activado.
C) Administrar agua albuminosa.
D) Provocar el vomito.

109) La irrigacién a través de un estoma, para promover una evacuacion
intestinal de forma regular estaria indicada en:

A) Lleostomias.

B) Colostomia ascendente.

C) Colostomia sigmoidea.

D) Colostomia transversa.

110) Segun Lipowsky, a la enfermedad se le puede otorgar distintos significados
en funcién de las formas de percibirla. Sefiale cual de las siguientes NO es
correcta.

A) La enfermedad como forma de vida.

B} La enfermedad como una ganancia.

C) La enfermedad como un desafio.

D) La enfermedad como un enemigo.
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Nimero |Respuesta; |[NUmero |[Respuesta| |NOmero |Respuesta! |Numero |Respuesta
Pregunta | Correcta | [Pregunta | Correcta | |Pregunta| Correcta Pregunta | Correcta

1 B 29 A 57 B 85 C
2 C 30 B 58 B 86 C
3 C 31 B 59 D 87 B
4 D 32 B 60 C 88 C
5 C 33 A 61 C 89 A
6 D 34 A 62 C 20 B
7 B 35 C 63 A 91 B
8 A 36 A 64 B 92 B
9 C 37 B 65 A g3 C
10 D 38 C 66 C 94 C
el B 39 B 67 D 05 D
12 D 40 B 68 B 96 B
13 D 41 D 69 C 97 D
14 B 42 A 70 C 98 C
15 B 43 C 71 D 99 D
16 B 44 C 72 C 100 C
17 A 45 B 73 B 101 B
18 C 46 A 74 C 102 C
19 D 47 C 75 B 103 D
20 D 48 C 76 A 104 C
21 A 49 C 77 A 105 C
22 D 50 A 78 A 106 C
23 A 51 D 79 B 107 A
24 C 52 B 80 D 108 C
25 B 53 A 81 A 109 C
26 B 54 D 82 A 110 A
27 A 55 B 83 C

28 C 56 B 84 C
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